
Beratungsergebnisse der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 30. März 2011 
 
1. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlichen Sitzungen 
  
2. Bürgerfragestunde 
  
3. Haushaltsplanung 2011 

Beratung und Verabschiedung der Haushaltssatzung und des Haushaltsplanes der Stadt 
Weinheim für das Haushaltsjahr 2011 

 Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich die mit der Sitzungsvorlage vorgelegte 
Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2011. 

  
4. Einrichtung einer Kindertagesstätte durch Postillion e.V. im Gebäude der Maria-

Montessori-Schule, Th.-Heuss-Straße 17 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig: 

1. Der von Postillion e.V. im Gebäude der Maria-Montessori-Schule betriebene Kindergarten 
wird ab dem Kindergartenjahr 2011/2012 mit 20 Plätzen in die Bedarfsplanung der Stadt 
Weinheim aufgenommen.  

2. Postillion e.V. erhält für den Betrieb 
a) des Kindergartens „Kinderhaus“, einen städtischen Zuschuss von 75% der notwendigen 

Ausgaben; dies soll zunächst nur für ein Jahr gelten. 
b) der Kindertagesstätte in der Maria-Montessori-Schule, Th.-Heuss-Str. 17, einen 

städtischen Zuschuss von max. 65% der notwendigen Ausgaben.  
Die Verwaltung schließt mit dem Verein eine entsprechende Vereinbarung.  

3. Die erforderlichen Haushaltsmittel werden bereitgestellt.   
  
5. Örtliche Bedarfsplanung gemäß § 3 Abs. 3 Kindergartenbetreuungsgesetz für Baden-

Württemberg (KiTaG) für das Kindergartenjahr 2011/12 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die örtliche Bedarfsplanung gemäß § 3 Abs. 3 KiTaG 

für das Kindergartenjahr 2011/12, wie in der Sitzungsvorlage und Anlage 2 der Sitzungsvorlage 
dargestellt. 

  
6. Mitgliedschaft der Stadt Weinheim im Schulverband Nördliche Badische Bergstraße, Sitz 

Hemsbach 
 Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich die Vertagung des Tagesordnungspunktes auf 

möglichst die nächste Sitzung und erteilt dem Oberbürgermeister einen Verhandlungsauftrag.  
  
7. Vorzeitiger S-Bahn gerechter Ausbau des Haltepunkts Lützelsachsen einschließlich 

Herstellung einer neuen Lärmschutzwand im Zusammenhang mit der 
Baulandentwicklung „Lützelsachsen-Ebene“ 

 Der Gemeinderat stimmt einstimmig dem Abschluss  
1. des Finanzierungsvertrags für die Infrastrukturmaßnahme „Vorabmaßnahme Neubau 

Bahnsteig Ost (Bahnsteig 1) als Bestandteil des S-Bahn-gerechten Ausbaus des 
Haltepunkts (Hp) Lützelsachsen“ mit der DB Station&Service AG (Anlage 1 der Vorlage), 

2. der 2. Änderung des Städtebaulichen Vertrages „Lützelsachsen-Ebene“ vom 21.08.2007 mit 
der MVV Energiedienstleistungen GmbH Regioplan (Anlage 2 der Vorlage) sowie 

3. der Planungs- und Baudurchführungsvereinbarung mit der DB Netz AG und der MVV 
Energiedienstleistungen GmbH Regioplan (Anlage 3 der Vorlage)  

zu. 
  
8.  Wahl des Feuerwehrangehörigen Steffen Kudras zum Abteilungskommandanten der FF 

Weinheim Abt. Lützelsachsen-Hohensachsen 
Wahl der Feuerwehrangehörigen Patrick Schumacher und Dirk Baumann zu 
stellvertretenden Abteilungskommandanten der FF Weinheim Abt. Lützelsachsen-
Hohensachsen 

 1. Der Gemeinderat stimmt der Wahl des Feuerwehrangehörigen Steffen Kudras zum 
Abteilungskommandanten der Freiwilligen Feuerwehr Weinheim, Abteilung Lützelsachsen-
Hohensachsen, einstimmig zu.  

2. Der Gemeinderat stimmt der Wahl des Feuerwehrangehörigen Patrick Schumacher und Dirk 
Baumann zu stellvertretenden Abteilungskommandanten der Freiwilligen Feuerwehr 
Weinheim Abteilung Lützelsachsen-Hohensachsen einstimmig zu.  



  
9. Annahme oder Vermittlung von Spenden, Schenkungen oder ähnlichen Zuwendungen 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahmen der Spenden 

• für die Pestalozzi-Grundschule 
• für die Rosenanlage Weinheim 

  
10. Anfragen 
 


